

ภาพรวมของกลุ่มธุรกิจ

บริษัท แคปปิตอล เอ็นจิเนียริ่ง เน็ตเวิร์ค จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย (รวมเรียกว่า “กลุ่มบริษัท”) ในปีนี้ ธุรกิจ โทรคมนาคมในต่างประเทศยังมีแนวโน้มเติบโตอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะธุรกิจการให้บริการ Operation & Maintenance ซึ่ง ดำเนินการผ่านบริษัท QROI Network Services Inc. (QNSI) บริษัทย่อยของบริษัท สกาย ทาวเวอร์ จำกัด (มหาชน) ในประเทศ ฟิลิปปินส์ ที่มีรายได้เพิ่มขึ้น

สำหรับธุรกิจผลิตและจำหน่ายลวดเหล็ก ภาพรวมอุตสาหกรรมเหล็กในประเทศไทยยังอยู่ในภาวะกดดันจากหลายปัจจัย โดยเฉพาะความผันผวนของราคาเหล็กแท่งและวัตถุดิบในตลาดโลกที่ปรับตัวตามทิศทางเศรษฐกิจและราคาพลังงาน ประกอบกับการ แข่งขันที่รุนแรงจากผู้ผลิตทั้งในประเทศและสินค้านำเข้า ส่งผลให้การแข่งขันด้านราคามีความเข้มข้นมากขึ้น ในขณะเดียวกัน ภาคการ ก่อสร้างและอุตสาหกรรมต่อเนื่องภายในประเทศยังฟื้นตัวอย่างค่อยเป็นค่อยไป ทำให้ความต้องการใช้ลวดเหล็กโดยรวมยังไม่ขยายตัว เต็มศักยภาพเมื่อเทียบกับปีก่อน นอกจากนี้ การปรับขึ้นค่าแรงขั้นต่ำและต้นทุนพลังงานที่ยังอยู่ในระดับสูง ได้เพิ่มแรงกดดันต่อ โครงสร้างต้นทุนการผลิตของผู้ประกอบการในอุตสาหกรรม ส่งผลให้จำเป็นต้องบริหารจัดการต้นทุนอย่างรัดกุม เพิ่มประสิทธิภาพ กระบวนการผลิต และพัฒนาคุณภาพสินค้าอย่างต่อเนื่อง เพื่อรักษาความสามารถในการแข่งขันและเสริมสร้างความยั่งยืนของธุรกิจในระยะยาว

สำหรับธุรกิจโรงไฟฟ้า ในปีนี้ยังคงเผชิญแรงกดดันจากความผันผวนของราคาก๊าซธรรมชาติ ซึ่งเป็นต้นทุนหลักในการผลิต ไฟฟ้า ส่งผลต่อระดับความสามารถในการทำกำไรของโครงการ ในเดือนธันวาคมที่ผ่านมา โครงการได้ดำเนินการบำรุงรักษาใหญ่ตาม แผน (Major Overhaul: Gas Turbine Generator – GTG) เพื่อเปลี่ยนและปรับปรุงเครื่องจักรหลักของหน่วยผลิตไฟฟ้า (Gas Turbine) การหยุดเดินเครื่องชั่วคราวดังกล่าวส่งผลให้ปริมาณการจำหน่ายไฟฟ้าและรายได้รวมของธุรกิจปรับตัวลดลงในช่วงเวลา ดังกล่าว

อย่างไรก็ตาม การบำรุงรักษาครั้งนี้เป็นไปตามแผนระยะยาว เพื่อรักษาประสิทธิภาพ ความเสถียร และความพร้อมในการ เดินเครื่องในอนาคต ซึ่งจะสนับสนุนศักยภาพการผลิตและความมั่นคงของกระแสเงินสดในระยะยาว

สรุปผลการดำเนินงานสำหรับ ปี 2568

ภายใต้บริบทเศรษฐกิจโลกที่ยังมีความไม่แน่นอน กลุ่มบริษัทยังคงเดินหน้ากลยุทธ์ขยายการลงทุนในธุรกิจพลังงาน โครงสร้าง พื้นฐาน และพลังงานแสงอาทิตย์ในต่างประเทศอย่างต่อเนื่อง โดยให้ความสำคัญกับตลาดศักยภาพสูง เช่น ประเทศฟิลิปปินส์ เพื่อ กระจายแหล่งรายได้และเสริมสร้างฐานรายได้ประจำที่มั่นคงในระยะยาว

ในปี 2568 บริษัทได้เร่งดำเนินการปรับโครงสร้างองค์กรและยกระดับประสิทธิภาพการบริหารต้นทุนอย่างเป็นรูปธรรม ควบคู่ กับการพัฒนาและผลักดันโครงการใหม่ในกลุ่มธุรกิจพลังงานและโครงสร้างพื้นฐาน เพื่อวางรากฐานการฟื้นตัวของผลการดำเนินงานใน ปี 2569 สำหรับผลประกอบการปี 2568 กลุ่มบริษัทมีกำไรขั้นต้นจากการดำเนินงานจำนวน 50 ล้านบาท ลดลง 49 ล้านบาทจากช่วง เดียวกันของปีก่อน ปัจจัยหลักมาจากแรงกดดันด้านต้นทุนที่ปรับตัวสูงขึ้น และอุปสงค์ในบางกลุ่มธุรกิจที่ชะลอตัวตามภาวะเศรษฐกิจ โลก

บริษัทจะยังคงมุ่งเน้นการบริหารต้นทุนอย่างมีวินัย เพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงาน และต่อยอดโอกาสการลงทุนใหม่ เพื่อ เสริมสร้างศักยภาพการเติบโตและผลตอบแทนที่ยั่งยืนแก่ผู้ถือหุ้นในระยะยาว

รายได้

1. รายได้จากการขาย

รายได้จากการขายลวดเหล็ก (RWI) ในปี 2568 บริษัทฯ มีรายได้จากการขายสินค้าจำนวน 466.13 ล้านบาท ลดลง 97.22 ล้านบาท หรือคิดเป็น 17.26% เมื่อเทียบกับรายได้จากการขายสินค้าในปี 2567 ที่มีจำนวน 563.35 ล้านบาท สาเหตุของการลดลงนี้เกิดจากปริมาณการขายที่ลดลง ประกอบกับการแข่งขันทางการตลาดที่รุนแรง ส่งผลทำให้เกิดการแข่งขันด้านราคาที่สูงขึ้น

รายได้จากการขายพลังงานไฟฟ้าและพลังงานความร้อน (ENESOL) ไกล่เคียงของปีก่อน เนื่องมาจากมีปริมาณการขายไฟฟ้าและลมร้อนใกล้เคียงกัน และมี**รายได้จากการจำหน่ายสินค้าอุตสาหกรรม (STOWER)** จำนวน 4.14 ล้านบาทลดลงจากปีก่อน

2. รายได้จากงานโครงการและการให้บริการ

บริษัทย่อย (STOWER) มีรายได้จากการขายและบริการ ผลการดำเนินงาน ในปี 2568 มีรายได้จากการขายและบริการเป็นจำนวนเงินรวม 203.47 ล้านบาท โดยเป็นรายได้ที่มาจากธุรกิจภายในประเทศ เป็นจำนวนเงิน 50.36 ล้านบาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 24.75 และเป็นรายได้จากธุรกิจโทรคมนาคมในประเทศฟิลิปปินส์ เป็นจำนวนเงิน 153.11 ล้านบาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 75.25 โดยธุรกิจบริการด้านโทรคมนาคมในประเทศฟิลิปปินส์ยังคงเติบโตอย่างต่อเนื่อง

รายได้จากธุรกิจภายในประเทศลดลงจากปีก่อน 190.88 ล้านบาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 79.12 ประกอบด้วย รายได้จากธุรกิจไฟฟ้าและโทรคมนาคมในประเทศ เป็นจำนวนเงิน 179.50 ล้านบาท และรายได้จากการขายสินค้าอุตสาหกรรม เป็นจำนวนเงิน 11.38 ล้านบาท

ในปี 2568 บริษัทมีรายได้จากธุรกิจภายในประเทศลดลงเมื่อเทียบกับปีก่อน 190.88 ล้านบาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 79.12 โดยสาเหตุหลักมาจากการเลื่อนการประมูลโครงการภาครัฐที่เกี่ยวข้องกับงานก่อสร้างเสาสูงและสถานีไฟฟ้าย่อย ซึ่งเป็นธุรกิจหลักของบริษัท ส่งผลให้บริษัทไม่สามารถรับรู้รายได้จากโครงการใหม่ตามที่คาดการณ์ไว้ ขณะที่โครงการเดิมบางส่วนได้ดำเนินการแล้วเสร็จในปีก่อนหน้า ทำให้ปริมาณงานในมือ (Backlog) ลดลง

การลดลงของรายได้ดังกล่าวเป็นปัจจัยภายนอกที่อยู่นอกเหนือการควบคุมของบริษัท ทางฝ่ายบริหารยังคงติดตามความคืบหน้าของแผนการประมูลโครงการภาครัฐอย่างใกล้ชิด และเตรียมความพร้อมด้านบุคลากร เครื่องจักร และสภาพคล่องทางการเงินเพื่อรองรับงานและพร้อมดำเนินงานทันทีเมื่อหน่วยงานภาครัฐกลับมาเปิดประมูลตามแผนในปี 2569

ทั้งนี้ ธุรกิจบริการด้านโทรคมนาคมที่ให้บริการยังคงเติบโตอย่างต่อเนื่อง บริษัท QROI Network Services Inc. (QNSI) ซึ่งเป็นบริษัทย่อยในประเทศฟิลิปปินส์ รายได้เพิ่มขึ้น 23.73 ล้านบาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 18.34% เพิ่มขึ้นจากการให้บริการบำรุงรักษาสถานีโทรคมนาคม (O&M) การบริการติดตั้งระบบ DC Power ในสถานีโทรคมนาคม และการบริการติดตั้งโซลาร์รูฟท็อป

3. รายได้อื่น

ในส่วนของรายได้อื่นๆ นั้น เป็นรายได้จากการขายเศษวัสดุคอก เบียร์รับ และรายได้อื่นๆ

ค่าใช้จ่าย

กลุ่มบริษัทมีค่าใช้จ่ายรวมทั้งสิ้น 1,186.19 ล้านบาท ลดลงเมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน สะท้อนถึงการบริหารต้นทุน และค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานอย่างมีประสิทธิภาพ ทั้งจากปัจจัยด้านการดำเนินงานธุรกิจและสภาพแวดล้อมทางเศรษฐกิจ รวมถึงการรับรู้มูลค่ายุติธรรมของสินทรัพย์ทางการเงิน โดยรายละเอียดประกอบด้วยดังนี้

1. ต้นทุนขายและต้นทุนงานโครงการ

การปรับลดดังกล่าวเป็นไปในทิศทางเดียวกับระดับรายได้ที่เกิดขึ้น และสะท้อนประสิทธิผลของการดำเนินมาตรการควบคุมต้นทุนอย่างเป็นระบบ บริษัทให้ความสำคัญกับการบริหารจัดการวัตถุดิบผ่านกระบวนการจัดซื้อที่เหมาะสมและการควบคุมสินค้าคงคลังอย่างมีประสิทธิภาพ ควบคู่กับการบริหารกำลังคนและค่าใช้จ่ายดำเนินงานอย่างรอบคอบ พร้อมทั้งติดตาม วิเคราะห์ และทบทวนโครงสร้างต้นทุนอย่างสม่ำเสมอเพื่อลดความสูญเสียในกระบวนการดำเนินงาน

นอกจากนี้ ยังสามารถ**บริหารต้นทุนด้านการขนส่ง**ให้อยู่ภายใต้กรอบงบประมาณที่วางไว้ได้อย่างมีประสิทธิภาพ ส่งผลให้บริษัทสามารถรักษาความสามารถในการแข่งขัน และเสริมสร้างความมั่นคงทางการเงินได้อย่างต่อเนื่อง

2. ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ค่าใช้จ่ายในการบริหารปี 2568 ลดลงจำนวน 37.97 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน สะท้อนผลสำเร็จจากการปรับโครงสร้างองค์กรและการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคลให้สอดคล้องกับทิศทางเชิงกลยุทธ์ของบริษัท การดำเนินการดังกล่าวมุ่งเน้นการควบคุมค่าใช้จ่ายอย่างมีประสิทธิภาพ เพิ่มความกระชับในการบริหารต้นทุน ใช้ทรัพยากรอย่างคุ้มค่า และยกระดับประสิทธิภาพกระบวนการทำงาน เพื่อเสริมสร้างความสามารถในการแข่งขัน และรองรับเป้าหมายการเติบโตอย่างยั่งยืนในระยะยาว

3. ต้นทุนทางการเงิน

ต้นทุนทางการเงินของกลุ่มบริษัทฯ ส่วนใหญ่เป็นดอกเบี้ยจ่ายจากสินเชื่อสถาบันการเงิน โดยในปีนี้สามารถบริหารจัดการหนี้สิน สภาพคล่อง และโครงสร้างทุนได้ดีขึ้น แม้ภาวะดอกเบี้ยในตลาดยังสูง กลุ่มบริษัทฯ ได้ปรับโครงสร้างหนี้เพื่อลดภาระดอกเบี้ย และใช้เงินทุนหมุนเวียนอย่างเหมาะสม สนับสนุนการดำเนินงานและการลงทุน ทำให้ต้นทุนทางการเงินลดลงเมื่อเทียบกับปี 2567

4. กำไร(ขาดทุน)จากการวัดมูลค่ายุติธรรมของสินทรัพย์ทางการเงิน

บริษัทและบริษัทย่อยรับรู้-kfm6oจากการวัดมูลค่ายุติธรรมของสินทรัพย์ทางการเงินในช่วงเวลานี้ ขณะที่งวดเดียวกันของปีก่อนรับรู้ผลกำไร ส่งผลให้การบันทึกผลขาดทุนดังกล่าวสะท้อนในหมวดค่าใช้จ่ายอย่างเด่นชัด

ฐานะทางการเงิน

งบแสดงฐานะทางการเงิน	31 ธันวาคม 2568	%	31 ธันวาคม 2567	%	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	%
สินทรัพย์หมุนเวียน	1,425.02	57%	1,633.09	57%	(208.07)	(12.74)
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	1,082.41	43%	1,245.50	43%	(163.09)	(13.09)
สินทรัพย์รวม	2,507.43	100%	2,878.59	100%	(371.16)	(12.89)
หนี้สินหมุนเวียน	205.59	8%	186.75	6%	18.84	10.09
หนี้สินไม่หมุนเวียน	211.51	9%	272.70	9%	(61.19)	(22.44)
หนี้สินรวม	417.10	17%	459.45	16%	(42.35)	(9.22)
ส่วนของผู้ถือหุ้นบริษัท	1,268.70	51%	1,483.27	52%	(214.57)	(14.47)
ส่วนของผู้ถือหุ้น NC	821.63	33%	935.87	33%	(114.24)	(12.21)
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	2,090.33	83%	2,419.14	84%	(328.81)	(13.59)
รวมส่วนของหนี้สินและผู้ถือหุ้น	2,507.43	100%	2,878.59	100%	(371.16)	(12.89)

➤ **สินทรัพย์**

กลุ่มบริษัทมีสินทรัพย์รวม ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 เท่ากับ **2,507.43 ล้านบาท ลดลง 371.16 ล้านบาท หรือร้อยละ 12.89** เมื่อเทียบกับปี 2567 สินทรัพย์รวมลดลงจากปีก่อน มาจากเงินสดเพิ่มขึ้น หนี้สินลดลง และสินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่นยังลดลง จากมูลค่าตลาดของเงินลงทุนในตราสารทุนที่ปรับตัวลดลงตาม กลไกตลาดทุนและสภาวะเศรษฐกิจ ที่ยังมีความผันผวนอย่างต่อเนื่อง

➤ **หนี้สิน**

ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 กลุ่มบริษัทมีหนี้สินรวม **417.10 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 9.22** เนื่องจากบริษัทย่อการลดลงของหนี้สินเป็นผลมาจากการชำระหนี้เงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงินและเจ้าหนี้การค้าลดลงตามสัดส่วนของรายได้และลูกหนี้การค้าที่ลดลง สะท้อนถึงแนวทางการบริหารเงินทุนอย่างรอบคอบและมุ่งเน้นการเสริมสร้างฐานะทางการเงินในระยะยาว

➤ **ส่วนของผู้ถือหุ้น**

บริษัทมีส่วนของผู้ถือหุ้นบริษัท ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 เท่ากับ **1,268.70 ล้านบาท ลดลง 214.57 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 14.47** เมื่อเปรียบเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 ซึ่งมีจำนวน 1,483.27 ล้านบาท เนื่องจากรับรู้ผลขาดทุนจากการดำเนินงาน

อัตราส่วนทางการเงิน

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ	Y2568	Q3-2568	Q2-2568	Y2567	Q3-2567	Q2-2567
อัตราส่วนสภาพคล่อง (Current Ratio)	6.93	6.51	6.96	8.74	8.40	6.40
อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (D/E Ratio)	0.20	0.20	0.19	0.19	0.20	0.25
อัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์ (ROA)	(8.56%)	(2.81%)	(2.83%)	(0.75%)	(0.21%)	4.15%
อัตราผลตอบแทนจากผู้ถือหุ้น (ROE)	(16.93%)	(5.54%)	(5.59%)	(1.46%)	(0.41%)	8.34%
มูลค่าตามบัญชีต่อหุ้น **	1.70	1.82	1.80	1.99	2.21	2.23

**คำนวณด้วยจำนวนหุ้นสามัญจดทะเบียนชำระแล้วของบริษัท จำนวน 745,161,929 หุ้น

จากฐานะทางการเงินล่าสุด กลุ่มบริษัทฯ ยังคงสะท้อนถึงความแข็งแกร่งและมีสภาพคล่องเพียงพอ โดยมีอัตราส่วนทุนหมุนเวียน (Current Ratio) สูงถึง 6.88 เท่า สะท้อนถึงประสิทธิภาพในการบริหารจัดการสินทรัพย์หมุนเวียนอย่างเป็นระบบ ขณะเดียวกัน กลุ่มบริษัทฯ สามารถรักษาระดับความเสี่ยงทางการเงินให้อยู่ในเกณฑ์ต่ำ ด้วยอัตราส่วนหนี้สินต่อหุ้น (D/E Ratio) เพียง 0.20 เท่า แสดงถึงโครงสร้างเงินทุนที่พึ่งพาหนี้สินในระดับต่ำ ความเสี่ยงทางการเงินอยู่ในระดับจำกัด และยังมีศักยภาพในการก่อหนี้เพิ่มเติมเพื่อการขยายธุรกิจในอนาคต

ปัจจัยเหล่านี้ต่อยังถึงความแข็งแกร่งทางการเงินและศักยภาพในการสร้างกระแสเงินสดอย่างยั่งยืน ทำให้กลุ่มบริษัทฯ พร้อมทั้งทรัพยากรและความสามารถในการขับเคลื่อนธุรกิจตามแผนกลยุทธ์ ตลอดจนรองรับโอกาสการลงทุนใหม่ ๆ เพื่อสร้างการเติบโตและเพิ่มมูลค่าในระยะยาวได้อย่างมั่นใจ

ขอแสดงความนับถือ

-ภัสสรินทร์ ไกรวงษ์ฉวีรุ่ง-

(นางสาวภัสสรินทร์ ไกรวงษ์ฉวีรุ่ง)

รักษาการประธานเจ้าหน้าที่บริหาร